

花式迎开学 仪式感拉满

□记者 邢晓蕊 文/图

本报讯 舞龙表演、校长送“福”、老师精心准备开学礼……2月25日上午，是开学报到的日子，新华区建设街小学以满满的仪式感欢迎学生，开启美好新学期。

当天上午8点，伴随着喜庆欢快的乐曲，新华区建设街小学舞龙社团的学生在校门口舞起了彩龙，迎接师生入校，“龙”重开启新学期。

“祝你新学期学习进步，加油！”该校校长苏豪珍站在校门口，把手中的“福”字送给学生，并送上新年祝福。学生们入校后，相继把“福”字粘贴在巨大的彩龙展板上，寓意福龙高照，吉祥如意。

校园内还设置了“心愿龙”展板，学生们纷纷把心愿卡张贴在上面。五(4)班学生张笑玮祝愿自己在新学期学习进步，开心快乐；四(4)班的梁熙垚在心愿卡上写下“戒骄戒躁，宁静致远”，希望自己在新学期取得好成绩；“愿我的英语坐上火箭，愿我的奥数插上翅膀，愿我的作文直冲云霄……”四(3)班学生巩芊彤用小小心愿卡



舞龙表演，“龙”重开启新学期

放飞了自己新学期的梦想。

各班教室早已装扮一新，六(5)班班主任郭乃谦为学生们精心准备了甘蔗、橙子、苹果、梨等别样开学礼，祝愿学生们在新的一年里学习成

绩节节高升、心想事成、平平安安、聪明伶俐。“我们开学啦！”“开学好开心呀！我要好好学习！”满满的开学仪式感，带给学生们满满的惊喜和动力。



独特的寒假作业

2月25日上午，新华区光明路小学教育集团新鹰校区学生展示他们假期制作的龙形饰品。为了培养孩子们对国学的热爱，该校在寒假举办了特色作业龙年成语收集、龙形饰品制作活动。

本报记者 禹舸 摄

我市2024年中招体育考试办法出炉

□记者 田秀忠

本报讯 2月23日，从市教育局传来消息，我市2024年中招体育考试办法出炉，九年级学生必考项目为男生1000米、女生800米，一分钟跳绳；另有素质类自选项目(立定跳远、坐位体前屈)和技能类自选项目(篮球运球过杆、足球运球过杆)。

据市教体局体卫艺科负责人介绍，全市具有普通初中学籍的七、八、九年级学生均为考试对象。考试分为七、八年级过程性评价和九年级终结性评价。过程性评价在中招体育

考试总分中占30分，每学年各15分，分七、八年级两个学年对学生考试成绩进行评价。其中，七年级考试项目为50米跑和一分钟跳绳，八年级考试项目为立定跳远和坐位体前屈。根据过程性评价考试项目总分划分A、B、C、D四个等级，换算成最终得分为15分、13.5分、12分、10.5分。

九年级终结性评价在中招体育考试总分中占70分。其中，必考项目为：男生1000米、女生800米(满分28分)，一分钟跳绳(满分14分)；素质类自选项目：立定跳远、坐位体前屈，满分14分；技能类自选项目：

篮球运球过杆、足球运球过杆，满分14分。

七、八年级过程性评价考试由学校采用智能仪器自行组织考试。九年级终结性评价考试由市教育局统一组织考试。2024年全市中招体育考试时间安排在4月1日至5月31日之间进行。七、八年级过程性评价考试时间及地点由学生所在学校自行统筹；九年级具体考试时间及地点另行通知。九年级终结性考试每生收取考务费10元。

各县(市、区)具体考试日期由各县(市、区)教体局自行安排。

致敬困境中的行善者

□本报记者 王亚楠

2月23日，市志愿者协会志愿者滕红纳带着市一中高一年级的10多名青少年志愿者，前往新华区蓝天救援队看望曹阿杰，并为他送去深圳市建辉慈善基金会提供的食用油、鸡蛋等物资，另有1000元新春礼金。

“两个胳膊向中间夹紧，身体前倾，用上半身力量配合着向下按压患者两乳头连线中点……”当天，曹阿杰用浅显易懂的语言，向前来看望自己的青少年志愿者普及了防灾减灾知识以及院前急救知识，讲述自己亲历的救援故事。

“之前看过关于心肺复苏的教学视频，今天亲自上手体验，才真正掌握了要领。”青少年志愿者黄帅哲说。

今年43岁的曹阿杰是一名退伍军人，现在中国平煤神马建井一处工作，生活不富裕的他热心公益事业。2018年，他和一些热心队友组建了平顶山市新华区蓝天救援队，目前他的总服务时长已达7320个小时。在他的带领下，新华区蓝天救援队组织搜救、自然灾害救援、社会安全及应急救援、救援知识普及等公益性活动数百起。他还曾积极参与郑州防汛救灾、土耳其地震灾区救援等行动。

2021年起，市志愿者协会通过深圳市建辉慈善基金会“致敬行善者”公益项目对曹阿杰提供帮助。过年和生日，志愿者会为他送去1000元的礼金。

得知要去看望曹阿杰，青少年志愿者宛姿余几天前就为曹阿杰准备了坚果礼品盒。宛姿余说：“礼物是我用压岁钱买的。我希望自己也能成为像曹叔叔一样有正义感的人，为社会多做贡献。”

滕红纳介绍，“致敬行善者”公益项目旨在为困境中的典型个体行善者提供帮扶，改善其生活状况，进而激发大众行善意识。市志愿者协会于2019年成为该项目在平顶山的执行机构。截至目前，我市已有19名处于困境的行善者受到帮扶。

合作社分红 村民领大米

□记者 王辉

本报讯 “请全体合作社成员，携带身份证或户口簿，到(本村)长者饭堂领取福利，一人一袋大米。”2月24日下午，新华区青石山街道西果店村大喇叭传出消息。

“今天为合作社成员发放的福利价值18000元，东西不多，是我们的一点心意。”西果店村党支部书记赵建水说，这是村股份经济合作社成立以来首次向全体社员分红发福利。

当天下午，西果店村长者饭堂门口热闹非凡，村民排队依次有序领取福利。年过六旬的盛江家里有11口人，盛江和老伴儿陶细一共领取了11袋大米，老两口高兴地合不拢嘴。

经了解，西果店村位于新华区西北部，全村236户594人，2019年11月成立了西果店村股份经济合作社，成功打造老梁水席、绿柳庄园等实体经济，盘活闲置土地140余亩(1亩≈666.67平方米)。目前，西果店村股份经济合作社每年经济收入可达30万元，一共为村民提供就业岗位20多个，全村80岁以上老人可以到本村长者饭堂免费吃早餐，所有村民可以享受免费理发等优待。